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Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Rareș Oros, Alina 
Silaghi, Karla Mihaela Bontu și Cristian Carțiș, în numele comunităţii 
Parohiei Greco-Catolice „Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi 
bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

INVITAȚIE

Anul 2025 a fost declarat de Parlamentul României drept „Anul Cardinal 
Iuliu Hossu”, o recunoaștere solemnă acordată uneia dintre fi gurile luminoase ale 
istoriei și spiritualității românești. În acest context, Biblioteca Județeană „Gheorghe 
Șincai” Bihor, în parteneriat cu Episcopia Română Unită cu Roma, Greco-Catolică 
Oradea, vă invită la un eveniment cultural de mare încărcătură simbolică: „Iuliu 
Hossu – credință, curaj, demnitate. Un model pentru tineri”

Evenimentul va avea loc marți, 25 noiembrie 2025, de la ora 11.30, la 
sediul Bibliotecii Județene, Str. Armatei Române nr. 1/A, corp C, loc în care sunt 
așteptați toți cei care doresc să redescopere o personalitate a cărei viață a fost o 
mărturie neclintită a adevărului, a iubirii de țară și a demnității umane.

La întâlnire vor participa personalități academice și ecleziastice de renume: 
Preafericitul Claudiu Lucian Pop, Arhiepiscop Major al Bisericii Române Unite 
cu Roma, Prof. univ. dr. Ruxandra Cesereanu, Ing. Gelu Hossu, Prof. univ. dr. 
Ovidiu Ghitta.

Evenimentul va fi  deschis de Ancuța Florina Șchiop, directorul Bibliotecii 
Județene Bihor, și de PS Virgil Bercea, episcop greco-catolic de Oradea.

Publicul va putea vizita o expoziție documentară realizată cu grijă de dr. 
Silviu Sana, care va susține și o conferință menită să aducă la lumină momente 
esențiale din viața și activitatea cardinalului.

De asemenea, vor fi  lansate două lucrări editoriale importante, apărute în 
2025: „Ieșirea”, de Ruxandra Cesereanu, editată la Galaxia Gutenberg, un volum cu 
puternice rezonanțe istorice și interioare, și „Iuliu Hossu și Marea Unire. Drumul 
rezoluției”, de Gelu Hossu, apărut la Editura Viața Creștină, care reconstituie cu 
acuratețe parcursul cardinalului în anii premergători Marii Uniri.

Organizatorii îi invită cu drag pe toți orădenii să participe la acest 
moment de omagiu și refl ecție!

Biroul de Presă EGCO



Planuri de viață

Pentru a intra în perspectiva evangheliei de astăzi ar trebui să pornim 
de la întrebarea adresată bogatului: “cele ce ai pregătit ale cui vor fi ?” Este o 
întrebare care inevitabil ne interpelează și pe noi apropo de sensul existenței: în 
funcție de ce ne planifi căm noi viața? Putem să trăim ca și cum totul s-ar reduce 
la „aici și acum”, la fel ca bogatul de mai sus, și să încercăm să înmulțim bu-
nurile și bogățiile pe care le posedăm, într-o încercare disperată de a conserva 
cât mai mult cu putință viața noastră. În acest caz, logica bogatului are sens: își 
construiește în jurul lui o fortăreață de bunuri, adevărată extensie a propriului 
ego. Cuvântul Domnului vădește în schimb greșeala fundamentală în care se 
afl ă: “nebunule!”. Toată construcția lui de o viață se năruie la fel ca un castel de 
nisip, fi indcă în momentul în care moartea își face prezența, nici bogățiile, nici 
hambarele nu îl pot apăra de nimic și nici nu reprezintă o monedă de schimb 
acceptabilă: „ce va da omul în schimb pentru sufl etul său?”

Evanghelia ne cheamă la o altfel de logică și la o altfel de planifi care a 
vieții noastre, de această dată în funcție de viața veșnică. Suntem invitați să 
înțelegem că bogățiile pe care le avem sunt daruri ale lui Dumnezeu, pe care 
le putem înmulții și folosi, însă fără ca ele să devină un scop în sine, deoarece 
viața noastră nu depinde de ele. Am putea fi  și noi catalogați drept nebuni în caz 
contrar, nu doar de către Dumnezeu, ci și de un bun psiholog: cum să crezi că 
poți anula moartea folosind bogățiile? Aproape totul se poate cumpăra cu bani 
în această lume, dar nu acel moment fundamental al vieții noastre.

Problema bogatului de astăzi nu este bogăția în sine, ci faptul că bogățiile 
îl înconjoară ca o temniță ce-și îngroașă încontinuu zidurile, în fi nal omul nos-
tru rămânând izolat și singur. Atât de singur încât vorbește doar cu el însuși, se 
consultă doar cu el însuși: “ce voi face, că n-am unde să adun roadele mele?”. O 
astfel de realitate  nu se numește doar nebunie, se numește și infern.

Ca în orice parabolă, este vorba întâi de toate despre noi și despre iubirea 
și îndurarea lui Dumnezeu. Cea de astăzi ne interpelează, înainte să fi e prea 
târziu și ne invită să nu ne planifi căm viața privind la lumea aceasta, ci visând 
eternitatea! Făcuți așadar din nimic, dar meniți să împărățim veșnic împreună 
cu Cristos!

PF Claudiu,
Arhiepiscop Major al Bisericii Române Unite cu Roma, Greco-Catolică


